
Liebe Nachbarn,
heute informieren wir Sie kurz über das Vorgespräch zum Workshop zur geplanten  Neugestaltung des Henriettenplatzes.
Bezirksamt, im Rathaus vertretene Parteien, Investor und wir, die Bürgerinitiative, werden sich wahrscheinlich bis Januar dreimal treffen um zu einem gemeinsamen Entschluss für den Henriettenplatz zu kommen. 

Zusätzlich wird der Künstler Heinz Mack, der in den achtziger Jahren die Kolonnaden und die Stele auf der nördlichen Seite entworfen hatte, mit einbezogen. Letzteres passiert auf unsere Initiative hin, denn wir bleiben bei unserem kategorischem Nein zum angedachten Abriss von Säulen, Imbiss und Kiosk und wissen uns dabei von Ihnen unterstützt.

Die Kolonnaden sind für viele von uns ein Stück Heimat geworden, schützen unser Wohnquartier vor dem Verkehr am Kurfürstendamm und geben dem Henriettenplatz ein Stück Geborgenheit, die wir nicht aufgeben werden. Bis jetzt konnten wir erreichen, daß uns die Mehrheit der Parteien im Rathaus in unserem Wunsch zur Erhaltung der Kolonnaden unterstützen.

Der Brunnen steht zum Glück nicht zur Diskussion und wir haben außerdem darauf hingewiesen, daß es  unbedingt wieder für Kinder Spielmöglichkeiten auf dem Henriettenplatz geben muß.

Damit der Henriettenplatz auch weiter ein Platz für alle Menschen in unserem Kiez bleiben kann, werden wir unsere Positionen auch in den nächsten Monaten offensiv verteidigen.
Denn die einzig legitimen Experten sind in diesem Fall wir, die betroffenen Anwohner.

Am Ende des Workshops werden die Ergebnisse der Öffentlichkeit vorgestellt.
Wenn Sie Anregungen, Kritik oder auch noch Ideen für den Henriettenplatz haben, teilen Sie uns dies bitte entweder über rudolfharthun@o2mail.de oder über Heinz.murken@mac.com  in nächster Zeit mit.
Weitere Informationen finden Sie weiterhin regelmäßig auf www.bi-henriettenplatz.de oder unserer Facebookseite.
Wir wünschen Ihnen einen sonnigen Herbst !
Nachbarliche Grüße im Namen der Bürgerinitiative 
Heinz Murken
